

Компания «Полюс»: дивидендов нет, но вы держитесь

30 сентября акционеры золотодобывающей компании «Полюс» приняли решение не объявлять и не выплачивать финальные дивиденды за 2021 год.

Об этом сообщается на сервере раскрытия корпоративной информации. Также на общем собрании акционеров было решено **не распределять чистую прибыль «Полюса» по результатам 2021 отчетного года.**

Нельзя сказать, что это стало неожиданностью, ведь еще 6 сентября совет директоров золотодобытчика рекомендовал не выплачивать дивиденды по результатам второго полугодия 2021 года. В соответствии с дивидендной политикой «Полюса» **выплаты могли составить сумму в рублях, эквивалентную 548 миллионам долларов, или 4,03 доллара на акцию.** Такая ситуация, по мнению экспертов, обусловлена финансово-экономическими показателями компании в текущем году.

По сообщению финансового портала Финам, 21 сентября ПАО «Полюс» раскрыло производственные и финансовые итоги первой половины 2022 года. Стало очевидным снижение ключевых результатов компании, прежде всего, объемных.

«Полюс», в отличие от компаний, являющихся иностранными резидентами, полностью российская компания, которая традиционно продает почти все золото на внутреннем рынке. В 1 полугодии 2022 года продажи на внутреннем рынке составили 98 %. У «Полюса» нет проблем в отношениях с подсанкционными российскими банками. Тем не менее продажи компании за отчетный период упали на 18,7 % до 1 015 тысяч унций.

Также «Полюс» сократил производство товарного золота (в слитках и концентрате) на 15,4 % до 1 068 тысяч унций. **Общий объем производства золота снизился на 9,3 %** до 1 186,20 тысячи унций. Сокращение производства компания объясняет снижением среднего содержания золота в руде и снижением коэффициента извлечения с 82,1 % до 81,8 %. При этом добыча руды сократилась на 16,4% до 28,15 миллиона тонн, а переработка выросла на 2,1 % – до 23,78 миллиона тонн.

Выручка «Полюса» за отчетный период составила **1 миллиард 852 миллионов долларов**, что на 18,5 % меньше, чем за 1 полугодие 2021 года. Снижение выручки – прямой результат снижения продаж.

Совокупные денежные затраты компании выросли на 26 %. Рост затрат, помимо всего прочего, обусловлен увеличением объемов вскрышных работ на Благодатном, Наталке и Вернинском в соответствии с планами разработки месторождений. Несмотря на рост затрат, эти показатели остаются у «Полюса» лучшими в мировой золотодобыче и создают ему большой запас прочности на случай продолжения снижения цен на золото.

Стоит упомянуть, что в июне 2022 года «Полюс» **приобрел у группы компаний Highland Gold Mining проект Чульбаткан**, который ранее принадлежал канадской Kinross Gold.

Также в этом году «Полюс» запустил программу обратного выкупа акций, в рамках которой **приобрел на рынке 70 тысяч собственных акций на сумму 713 миллионов рублей.**

Компания намеревалась выплатить итоговые дивиденды за 2021 год в размере 4,03 доллара на акцию. Однако после рекомендации совета директоров акционерам чистую прибыль ПАО «Полюс» по результатам 2021 отчетного года не распределять, дивиденды не объявлять и не выплачивать, про дивиденды за 2 полугодие 2021 года можно забыть. Вопрос же по промежуточным дивидендам за 2022 год даже не поднимался.

И все-таки, несмотря на то что в среднесрочной перспективе компания подвержена рискам падения цен на

золото, санкций на золотодобывающую отрасль и неустойчивого состояния фондового рынка, не стоит забывать, что ПАО «Полюс» — основной производитель золота в России и один из ведущих в мире, с самой низкой себестоимостью производства и крупнейшими запасами золота.

Основной фактор долгосрочной привлекательности «Полюса» заключается в том, что это один из немногих производителей, который имеет перспективу значительного роста объемов добычи золота, а освоение крупнейшего месторождения Сухой Лог позволит «Полюсу» с 2026 года войти в число мировых лидеров золотодобывающей отрасли не только по запасам, но и по объемам производства.

Фото: Shutterstock

Автор: Дмитрий Вяземский
© Babr24.com



ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК  19207 02.10.2022, 17:03  536

URL: <https://babr24.com/?IDE=235388> Bytes: 4058 / 3921 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗОЛОТО СИБИРИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий Вяземский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)